

Written by

Thursday, 15 December 2005 06:51 -

போர்க்குணமிக்க கட்சி என்றுதான் கருதுவர். ஆனால், ம.வங்கத்தை ஆளும் சி.பி.எம். முதல்வர் புத்ததவே பட்டாச்சாரியாவின் ஒப்புதலுடன் தான் இந்தப் போர் விமான கபட்டுப் பயிற்சியே நடந்துள்ளது.

ம.வங்கத்தில் போர் விமான கபட்டுப் பயிற்சி வணேட்டாம்; வறேிடத்தில் நடத்தலாம் என்று அமெரிக்கா கபட்டத் தயங்கியது. இதைப் பற்றி பிரணாப் முகர்ஜியிடம் நிருபர்கள் கேட்டபோது, "இது தொடர்பாக ம.வங்க முதல்வர் புத்ததவேவிடம் பசேவிட்டோம். அவர் கபட்டுப் பயிற்சிக் கு எந்தப் பாதிப்பும் ஏற்படாது என்று உறுதியளித்துள்ளார். அவர் எதிர்ப்புத் தரிவித்தால் வறே மாநிலத்தில் நடத்தலாம் என்று கருதினோம். ஆனால் சி.பி.எம். முதல்வரே உறுதியளித்துள்ளது திட்டமிட்டபி ம.வங்கத்திலேயே இக்கபட்டுப் பயிற்சி நடபறும். இடதுசாரிகள் கண்டன ஆர்ப்பாட்டம் நடத்துவது அவர்களது ஜனநாயக உரிமை. அமையான முறையில் ஆர்ப்பாட்டம் நடபறும் என்று புத்ததவே உறுதி கபறியுள்ளார்" என்று விளக்கியுள்ளார், பிரணாப் முகர்ஜி.

"மயை அரசு அமெரிக்காவுக்கு விசுவாசமாக போர் விமானக் கபட்டுப் பயிற்சியை நடத்துவதென்பது அவர்களது உரிமை; எதிர்ப்பு காட்டுவதென்பது எங்களது உரிமை; அதனேரேத்தில் மயை அரசின் முடிவுக்குக் கட்டுப்பட வணேட்டியது மாநில அரசின் கடமை" என்று பித்தலாட்டம் சயெகிறது சி.பி.எம். கட்சி. ம.வங்கத்தில் இக்கபட்டுப் பயிற்சியை நடத்த அனுமதிக்க முடியாது என்று மாநில அரசின் சார்பில் எதிர்ப்புத் தரிவித்து தடுத்திருக்கலாமே என்று கேட்டால், "அப்படிச் சயெதால் ம.வங்கத்தைப் பற்றி அந்நிய முதலீட்டாளர்களுக்குத் தவறான கருத்து ஏற்பட்டு விடும். அந்நிய முதலீட்டர்கள் வராமல் போய்விடும்" என்கிறார் ம.வங்க போலி கம்யூனிஸ்டு முதல்வர்.

ஆர்ப்பாட்டம் நடந்த களைகூண்டா போர் விமானப் படத்தைத் தளத்துக்கு 2 கி.மீ. தபிரத்துக்கு அப்பால் போலீசு தடுப்பரண்களை நிறுவி, ஆர்ப்பாட்டக் காரர்களை தடுத்து நிறுத்தியது, ஆளும் "இடது முன்னணி" அரசு. கேட்டால் "சட்டம் ஒழுங்ககைக் காகக் வணேட்டியது மாநில அரசின் கடமை" என்கிறார் புத்ததவே. வறே மாநிலத்தில்

Written by

Thursday, 15 December 2005 06:51 -

இக்கட்டிப்புப் பயிற்சி நடந்திருந்தால் இப்படி மிகப்பெரிய ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தி
பரபரப்பிட்டியிருக்க முடியாது. எனவதோன், மவேங்கத்தில் நடத்த ஒப்புதல்
அளித்துவிட்டு, எதிர்ப்பும் காட்டி பித்தலாட்டம் செய்கிறது சி.பி.எம். கட்சி. பாம்பும்
சாகாமல் தடியும் நோகாமல் புரட்சி செய்வது எப்படி? தரெயாவிட்டால் சி.பி.எம்.
கட்சியினரிடம் களேங்கள்.

குமார்